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       05/2022 

Gemeinde Weißenbach am Lech 
Protokoll 

der Gemeinderatssitzung vom 04. Juli 2022 um 20.00 Uhr 

 

Anwesende: Bgm. Harald Schwarzenbrunner, Christoph Falger, Alexander Nicolussi, Gebhard 

Gruber, Hermann Schrötter, Maurice Walch, Bettina Wendlinger, Andreas Alber, Stefan Sautter, 

Angelika Forcher, Karlheinz Siegele und Hanspeter Forcher. 

Entschuldigt:  Johannes Scheiber, Ralf Setari und Viktoria Feineler 

 

Verlauf der Sitzung: 

Bgm. Schwarzenbrunner begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, stellt die Beschlussfähigkeit fest 

und eröffnet die Sitzung. Bgm. Schwarzenbrunner beantragt die Aufnahme der zusätzlichen 

Tagesordnungspunkte TOP 4) „Anstellung Reinigungskräfte“ und als TOP 5) „Weiterführung 

Moosberglift“ Der Gemeinderat stimmt den zusätzlichen Aufnahmen einstimmig zu. Gegen die 

Tagesordnung sowie gegen das Protokoll der letzten Sitzung wird kein Einwand erhoben.  

 

Tagesordnung: 

TOP 1) Vergabe Kontokorrentkredit  

TOP 2) Aufnahme Wasserleitungsfondsdarlehen / ABA Gaicht 

TOP 3) Aufnahme Wasserleitungsfondsdarlehen / WVA Gaicht 

TOP 4) Anstellung Reinigungskräfte 

TOP 5) Weiterführung Moosberglift 

TOP 6) Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 

TOP 1) Vergabe Kontokorrentkredit  

 

Bgm. Schwarzenbrunner berichtet von der Ausschreibung eines Kontokorrentkredites 

(Kontorahmen). Es wurden 3 Angebote eingeholt wobei das Angebot der Raiffeisenbank Reutte 

mit einem Zinssatz von 0,680% p.a., variabel (gebunden an die Entwicklung des 3-Monats-

Euribors + 0,680 %- Punkte) mit einer Laufzeit bis 30.06.2024 sich als bestes Angebot 

herausstellte. Der Gemeinderat beschließt einstimmig das Angebot der Raiffeisenbank Reutte 

anzunehmen. 

 

TOP 2) Aufnahme Wasserleitungsfondsdarlehen / ABA Gaicht 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, für das Jahr 2022 ein Wasserleitungsfondsdarlehen zur 

Finanzierung der Kanalisierung Gaicht von € 150.000 mit einem Zinssatz von derzeit 0,5% und 

einer Laufzeit von 10 Jahren aufzunehmen. 
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TOP 3) Aufnahme Wasserleitungsfondsdarlehen / WVA Gaicht 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, für das Jahr 2022 ein Wasserleitungsfondsdarlehen zur 

Finanzierung der Wasserversorgung Gaicht von € 150.000 mit einem Zinssatz von derzeit 

0,5% und einer Laufzeit von 10 Jahren aufzunehmen. 

 

TOP 4) Anstellung Reinigungskräfte 

 

Bgm. Schwarzenbrunner berichtet von der Ausschreibung für die Reinigungskräfte für die 

Volksschule, den Mehrzwecksaal den Kindergarten und das Gemeindehaus. Bei der „ersten“ 

Ausschreibung wurden 3 Bewerbungen abgegeben wobei 2 Personen ihre Bewerbung wegen des 

zu geringen Stundenausmaßes zurückzogen. Der Gemeinderat beschließt daher einstimmig Frau 

Anette Winkler aus Weißenbach als neue Reinigungskraft für die Volksschule sowie den 

Mehrzwecksaal ab 01.08.2022 mit einem Stundenausmaß von 25 Wochenstunden anzustellen.  

Weiters berichtet der Bürgermeister von der neuerlichen Ausschreibung der Stelle als 

Reinigungskraft für den Kindergarten sowie für das Gemeindehaus. Hier wurde eine Bewerbung 

abgegeben. Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich, Frau Ramona Müller aus Weißenbach als 

Reinigungskraft für den Kindergarten sowie für das Gemeindehaus mit 15 Wochenstunden ab 

01.08.2022 anzustellen. 

 

TOP 5) Weiterführung Moosberglift 

 

Bgm. Schwarzenbrunner berichtet von der gemeinsamen Sitzung mit dem Verein zur Erhaltung 

des Moosbergliftes. Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Verein „zur Erhaltung des 

Moosbergliftes“ ab der Wintersaison 2022/2023 mit jährlich € 5.000,- und zusätzlich die 

Versicherung von derzeit € 1.050,- zu unterstützen. Die Kosten für die Wintersaison 2020/2021 

und 2021/2022 werden nicht übernommen. Der Gemeinderat sieht die Erhaltung des Moosberglifts 

als wichtige Einrichtung der Gemeinde. Diese ist nicht an die Vergaberichtlinien für Vereine 

gebunden. 

 

TOP 6) Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 

GR Karlheinz Siegele frägt an, warum die Blumentröge beim Hotel Lamm noch auf der Straße 

stehen. Diese wurden eigentlich zum Ziel des problemloseren Überquerens der Bedienung 

genehmigt. Da in diesem Bereich über der Straße mittlerweile kein Ausschank mehr stattfindet, 

sind diese nicht mehr notwendig. Bgm. Schwarzenbrunner wird dies mit Schweißgut Rene 

abklären. 

 

GR Karlheinz Siegele frägt an warum das BKH Reutte nicht bei der TILAK, sondern in einem 

Gemeindeverband geführt wird. Bgm. Schwarzenbrunner klärt diese Frage mit dem Obmann des 

Verbandes Hanspeter Wagner ab. 
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GR Karlheinz Siegele frägt, ob die Kosten für den geplanten Mittagstisch im Kindergarten und der 

Volksschule von € 7,00 bereits feststehen, oder ob es hier noch Verhandlungen mit den Anbietern 

gibt. Bgm. Schwarzenbrunner erklärt, dass hier noch Gespräche stattfinden und man planmäßig 

im September mit einem Mittagstisch starten kann. 

 

GR Karlheinz Siegele frägt an, ob es möglich wäre, ein WC im Bereich des Spielplatzes zu 

errichten. Bgm. Schwarzenbrunner klärt die Möglichkeiten ab. 

 

Bgm. Schwarzenbrunner bringt ein Schreiben der Österreichischen Bundesforste (Herr Pürgy) 

dem Gemeinderat zur Kenntnis. Dieser frägt an, ob es möglich wäre, im Bereich Baggersee einen 

Schrankenschlüssel für den Tauchclub „Tauchbasis Urisee“ zu erhalten. Der Gemeinderat spricht 

sich einstimmig wegen des Wasserschutzgebietes gegen eine Zufahrt zum Parkplatz aus. 

 

 

Sitzungsbeginn: 20.00 Uhr Sitzungsende 22.30 Uhr 

 

 

Der Bürgermeister 

 
Harald Schwarzenbrunner 

 

 

 

Angeschlagen am: 05.07.2022 

Abgenommen am:  


